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Mesas paralelas
Jueves 28 de octubre – 18,00h a 19,30 horas

Mesa 1: Empresa, Derechos humanos y Trabajo Social
Coordinan: Esther Raya Diez y Ana Belén Cuesta Ruiz-Clavijo
Profesoras de Trabajo Social y Servicios Sociales
Universidad de La Rioja


Desde la aprobación del Pacto Mundial de Naciones Unidas (Global Compact) y los Diez Principios universales sobre derechos humanos en el ámbito empresarial, se han desarrollado diferentes iniciativas, herramientas y actividades para fortalecer la protección, garantía y defensa de los derechos humanos en las relaciones laborales.
El Trabajo Social es una disciplina científica y una práctica profesional que incluye entre sus funciones la defensa de los derechos humanos. Desde sus orígenes ha estado vinculado al entorno laboral y a mejorar las condiciones de vida de las personas trabajadoras, a través del Trabajo Social de empresa. 
La vinculación entre Empresa, Derechos Humanos y Trabajo Social se articula tanto en la dimensión interna como en la externa de la RSC, como muestran diferentes experiencias desarrolladas sobre todo en las grandes corporaciones empresariales. En los últimos años, además el desarrollo del Trabajo Social desde el ejercicio libre está abriendo nuevas formas de colaboración y el desarrollo de proyectos o iniciativas de innovación social.
En la mesa "Empresa, Derechos humanos y Trabajo Social" se presentarán experiencias prácticas de prestación de servicios o desarrollo de programas que conectan estos tres elementos. Asimismo, se presentarán resultados de investigaciones que aborden esta temática a nivel general o centrada en algún derecho específico. En suma, se trata de fortalecer la visibilidad del Trabajo Social en este campo de actuación.

PROGRAMA
Empresa y derechos humanos desde el ejercicio libre de Trabajo Social
Loli Rodríguez Pérez, Presidenta de ATSEL

Trabajo social internacional, derechos de la infancia y perspectiva intercultural
Pilar Delgado Gómez, Doctorada Universidad de La Rioja, Trabajadora Social, Cáritas de Málaga

Experiencia formándome en trabajo social e iniciativa empresarial innovadora
Andrea Muñoz Fernández, egresada en Trabajo Social

Nuevos Yacimientos de Empleo para el Trabajo Social en línea con los ODS
Alumnado de Trabajo Social en Empresa, Universidad de La Rioja

Escenarios de emprendimiento en Trabajo Social 
Berta Moneo, Trabajadora Social
