ACUERDO DE 2 DE MAYO DE 2012 DEL CONSEJO DE DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE LA EDUCACIÓN, POR EL QUE SE PROPONE EL TRIBUNAL DE SUFICIENCIA INVESTIGADORA DEL PROGRAMA DE DOCTORADO “BASES PSICOLÓGICAS Y ACTIVIDAD FÍSICO-DEPORTIVA. ACCIÓN Y DESARROLLO” (CURSO 2011/12)

Tribunal de Suficiencia Investigadora del Programa de Doctorado “Bases Psicológicas y Actividad Físico-Deportiva. Acción y Desarrollo” para el curso 2011/12:

TITULARES:

Presidenta: 
Dra. Sylvia Sastre i Riba.- Catedrática de Universidad de Psicología Evolutiva y de la Educación (Departamento de Ciencias de la Educación).

Secretario: 
Dr. Edmundo Loza Olave.- Titular de Universidad de Didáctica de la Expresión Corporal. (Departamento de Ciencias de la Educación).

Vocal: 
Dr. Urbano Espinosa Ruiz.- Catedrático de Universidad de Historia Antigua (Departamento de Ciencias Humanas).
SUPLENTES:

Presidente: 
Dr. Claudio García Turza.- Catedrático de Universidad de Lengua Española (Departamento de Filologías Hispánica y Clásica).
Secretario: 
Dr. Daniel Lapresa Ajamil.- Titular de Universidad de Didáctica de la Expresión Corporal (Departamento de Ciencias de la Educación).
Vocal: 
Dr. José Miguel Delgado Idarreta.- Profesor Titular de Universidad de Historia Contemporánea (Departamento de Ciencia Humanas).
Calendario de actuación:

Convocatoria de junio: 
Plazo de presentación de solicitudes: 
hasta el 8 de junio de 2012.

Suficiencia Investigadora: 

15 de junio de 2012.

Convocatoria de septiembre:

Plazo de presentación de solicitudes: 
hasta el 5 de septiembre de 2012. 

Suficiencia Investigadora:

6 de septiembre de 2012.

Logroño, 7 de mayo de 2012
Vº Bº El Director
Fdo.: Daniel Lapresa  Ajamil
