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Seminario Metodológico de Ciencias Humanas
Técnicas visuales 3D, reconstrucción, fotogramétricas y SIG 

Área de Historia Antigua, Geografía Física y Análisis de Geografía Regional
Departamento de Ciencias Humanas y Sociales. Universidad de La Rioja

Descripción

Seminario de 4 días de actividad para mostrar y practicar las metodologías y técnicas asociadas con la cartografía, las imágenes y las representaciones visuales en diversas disciplinas de las ciencias Humanas. El objetivo es mostrar las técnicas visuales impulsadas en los últimos años gracias especialmente al avance de digitalización, ordenadores y fotografía digital.

El programa del seminario se ha planteado bajo diferentes módulos temáticos relacionados con SIG, localización GPs, ortoimágenes , fotogrametría y reconstrucción  3D. Cada módulo incluye dos actividades: (1) una conferencia expositiva teórica y (2) prácticas informáticas con el objeto de introducirse en el uso y la producción de imágenes, reconstrucciones o modelos cartográficos.

CRITERIOS DEL SEMINARIO DE ACTIVIDADES

El programa constaría de conferencias y actividades prácticas que se realizarán en el mes de Diciembre de 2008, los días 3-4 y 10-11 (lunes y martes) por las tardes (16-20 horas) en el aulario de la Facultad de Letras y de la Educación (Universidad de La Rioja).
Las actividades incluyen un total de 20 horas de actividad (1 crédito de Libre Elección del Departamento de Ciencias Humanas y Sociales). Se entregará diploma de asistencia (80% de presencia obligatoria).

El seminario tiene un número límite de 20 plazas y esta dirigido preferentemente a los alumnos de Humanidades o universitarios (licenciatura y doctorado) así como a un público no-universitario de investigadores, profesorado y empresa. Se requiere inscripción de asistencia y copia de DNI:

Secretaria del Departamento.     dpto.dch@unirioja.es     (asunto: SMCH)  Teléfono 941 299316
Coodinación. Luis Ortigosa Izquierdo ( luis.ortigosa@unirioja.es ) y  Maria J. Castillo Pascual (mariajose.castillo@unirioja.es )
PROGRAMA DE ACTIVIDADES de Diciembre de 2007

Día 3 Lunes. 1 Jornada: 16-20 horas de la tarde.
Presentación inaugural “Métodos de visualización, registro de imágenes y representación 3D en las Ciencias Humanas” por Teresa García Santamaría y Maria J. Castillo Pascual (UR). 

Conferencia temática “Imágenes aplicadas a la investigación del Paisaje: teledetección, fractales y estereoscopia”, impartida por Luis Ortigosa Izquierdo (UR)”.

Clases prácticas (Aula informática) “Imágenes estereoscópicas: fundamentos y producción de anaglifos a partir fotografía digital”, dirigidas por Luis Ortigosa Izquierdo (UR) .

Día 4 Martes. 2 Jornada: 16-20 horas de la tarde. 

Conferencia temática "Recursos de información geográfica en la C.A. de La Rioja, nuevas herramientas para la medición GPS", impartida por Gonzalo López García y Xalo Fernández Villarino (Gobierno de La Rioja). 

Clase práctica (Aula informática): "Infraestructuras de datos espaciales. El caso IDERioja" ”, dirigidas por Gonzalo López García y Xalo Fernández Villarino (Gobierno de La Rioja)..
Día 10 Lunes. 3 Jornada. 16-20 horas de la tarde.
 Conferencia temática “Reconstrucciones tridimensionales arquitectónicas y arqueológicas” impartida por José M. Valle Melón (UPV)

Clases prácticas (aula informática) “Análisis prácticos de proyectos de documentación del Patrimonio”, dirigida por José M. Valle Melón (UPV).

Día 11 Martes. 4 Jornada: 16-20 horas de la tarde.
Conferencia temática “Arqueología y SIG”, impartida por Pilar Iguácel de la Cruz.

Clases prácticas (aula informática) “Aplicación y uso del SIG en proyectos arqueológicos”, dirigida por Pilar Iguacel de la Cruz

Jornada Continua: 4 horas (Tutorización de prácticas personales)
Tutorización de alumnos para consultorías en información de recursos, programas e informática.

Consultores UR: Luis M. Ortigosa, Teresa García Santamaría y Maria J. Castillo Pascual

Lugar de realización: Sala de Profesores del DCH  y Aula Informática Mac. Edificio Vives

[NOTA a los ponentes:  Se espera un público heterogéneo de preparación (licenciados, posgraduados, empresa privada, enseñanzas medias) y de motivación (alumnos de primer ciclo, doctorandos, docentes). El objetivo del Seminario es, sobre todo, mostrar técnicas y metodologías. Se pretende sugerir un muestrario de posibilidades más que aprendizajes concretos.] 
