NOVÍSIMA
II CONGRESO INTERNACIONAL DE HISTORIA DE NUESTRO TIEMPO
Universidad de La Rioja
Edificio Quintiliano, Sala de Grados, c/ La Cigüeña, 60

Logroño, 11-13 de septiembre de 2008
Primera Circular
El Grupo de Investigación de Historia de Nuestro Tiempo de la Universidad de La Rioja, con el patrocinio confirmado hasta la fecha del Proyecto de Investigación HUM2007-62337/HIST, el Espacio Fundación Caja Rioja-Santos Ochoa y la Fundación Dinastía Vivanco, la colaboración de otras entidades públicas y privadas, y la participación también confirmada de los profesores Paul Preston (London School of Economics), Maria Carrilho (ISCTE de Lisboa), Alejandro Quiroga (University of Newcastle), Manuel Redero (Universidad de Salamanca), Eduardo González Calleja (Universidad Carlos III de Madrid), Juan Jesús González Rodríguez (UNED), Gonzalo Pasamar Alzuria (Universidad de Zaragoza) y Juan Sánchez González (Universidad de Extremadura), organiza el II Congreso Internacional de Historia de Nuestro Tiempo, titulado Novísima, que tendrá lugar en Logroño entre el 11 y 13 de septiembre de 2008.


El Congreso está articulado en torno a cinco sesiones, cada una de las cuales constará de dos ponencias, y otros cinco bloques de comunicaciones. Los títulos de las sesiones son los siguientes: “La naturaleza de la Historia de Nuestro Tiempo” (día 11 por la mañana), “La crisis española de entreguerras” (día 11 por la tarde), “La dictadura de Franco” (día 12 por la mañana), “España en democracia” (día 12 por la tarde) e “Historias abiertas y tendencias sociales” (día 13 por la mañana). La primera sesión tendrá una naturaleza teórica, metodológica, historiográfica e interdisciplinar y el resto empírica. El marco temporal de la reunión científica estará comprendido entre el inicio de la crisis de entreguerras y la actualidad o incluso los futuros próximos.

Dada la naturaleza claramente interdisciplinar del congreso, se podrán presentar comunicaciones que se encuadren dentro de la temática general del mismo o de cada una de las sesiones antedichas. La extensión máxima de las comunicaciones tendrá que ser de 15 páginas DIN A4 a una sola cara y espacio y medio. Los comunicantes deberán enviar el título provisional y un resumen de una página DIN A4 antes del 30 de abril de 2008. En el caso de que la comunicación sea aceptada por la organización del Congreso, el texto definitivo deberá ser remitido antes del 31 de agosto de 2008. La inscripción de los comunicantes será gratuita. Éstos tendrán derecho al material correspondiente, a los certificados y a la publicación de sus artículos en una edición on line, siempre y cuando hayan defendido personalmente sus comunicaciones en la reunión científica, aunque en el caso de los comunicantes extranjeros se establecerá una excepción a esta regla.

El plazo de inscripción de los oyentes finalizará el 8 de septiembre de 2008. Su inscripción será también gratuita. Los oyentes tendrán derecho a la entrega del material correspondiente y al certificado de asistencia. La organización solicitará el reconocimiento de un Crédito de Libre Elección al Departamento de Ciencias Humanas de la Universidad de La Rioja.
Logroño, 3 de marzo de 2008
Prof. Dr. Carlos Navajas Zubeldia
Correo electrónico: <gihnt@dchs.unirioja.es>
Página web: http://www.unirioja.es/gihnt
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