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Listado provisional de comunicantes por sesiones
I Sesión

Bolaños de Miguel, Aitor (UNED), “Autopsias del pasado: historiografía y memorias colectivas”.

Cubas López, Jaime (Universidad Carlos III de Madrid), “Aportes teóricos: migración del concepto de Crisis de Edgar Morin”.
De las Heras Herrero, Beatriz (Universidad Carlos III de Madrid), “Lo visual como fuente de la Historia de Nuestro Tiempo: carteles, fotografía y cine documental en el estudio de la Guerra Civil Española”.
López García, José Ramón (Universitat Autònoma de Barcelona), “Ucronía y franquismo, o sobre otros modos de ver la transición democrática”.
Mateo Ruiz, Cristina (Universidad Central de Venezuela), “La historia de vida en la Venezuela contemporánea”.
Pagola Martínez, Herminia (Universidad de La Rioja), “Reinhart Koselleck y el tiempo histórico”.
Pinilla García, Alfonso (Universidad de Extremadura), “Las ‘matrices de co-acción’: un desarrollo de la teoría de juegos aplicado a la crisis del 23-F”.
Rocha Novoa, Mónica y Antonio Míguez Macho (Universidad de Santiago de Compostela), “Fuentes y metodología para el estudio de la Represión y la Guerra Civil. El Proyecto de Investigación Interuniversitario ‘As vítimas, os nomes, as voces e os lugares’”.

Yeste, Elena (Universidad Ramón Llull), “La amenaza relativista en historia. Ciencia y relato”.

II Sesión

Ceamanos Llorens, Roberto (Universidad de Zaragoza), “El Parti Communiste Français y la Segunda República española: el Bienio Reformista (1931-1933)”.
García Fernández, Hugo (UCM), “La revolución de Asturias y la construcción del discurso antifascista: la campaña por la amnistía en Francia, octubre de 1934-febrero de 1936”.

Garrido Caballero, Magdalena (Universidad de Murcia), “Discurso y movilización antifascista de la Sección española de los Amigos de la Unión Soviética en la Europa de entreguerras”.

González Devís, Raül (Universitat Jaime I), “La dictadura de Primo de Rivera: autoritarios y católicos. El caso de Castelló”.
Leoz Munilla, María Jesús (Universidad de Navarra), “Mujer y educación en La Rioja durante la Segunda República (1931-1936)”.
Purcet Gregori, Aleix (Universitat Autònoma de Barcelona), “La fascistización de la juventud universitaria española durante la II República”.
III Sesión

Agustí Roca, Carme (Universidad de Lleida), “Golfillos de la calle. Menores, marginación y control social durante el primer franquismo a través de los expedientes del Tribunal Tutelar de Menores de Lleida”.

Ampudia de Haro, Fernando (Universidade Nova de Lisboa), “Distinción social y franquismo: la dicotomía ‘vencedor/vencido’”.
Blanch Sánchez, Antonio (Universidad de Extremadura), “La emigración extremeña a Europa en los años 60. Cambios estructurales en la fisonomía de un pueblo: Castuera”.

Canosa Farran, Francesc (Universidad Ramón Llull), “La televisión franquista de papel (1948-1966)”.
Casanellas, Pau (UAB), “Lecciones para después de la crisis. El Plan Udaberri (1969) y la lucha del espionaje franquista contra la «subversión» en el País Vasco”.
Domínguez Rama, Ana (Universidad Complutense de Madrid), “Una interpretación teórica de la ‘violencia revolucionaria’ en el Tardofranquismo: El Frente Revolucionario Antifascista y Patriota (FRAP)”.
Hernández Cortés, Félix (UNED), “La conflictividad obrera de 1953 y la formación de una nueva generación obrera”.
Marín Corbera, Martí (Universidad Autónoma de Barcelona), “La gestación del Documento Nacional de Identidad: un proyecto de control totalitario para la España Franquista”.

Martín de Santa Olalla Saludes, Pablo (Universidad Autónoma de Madrid), “La Iglesia española del posconcilio vista por un obispo conservador”.
Míguez Macho, Antonio (Universidad de Santiago de Compostela), “La destrucción de la ciudadanía y la reruralización ideológica de la sociedad. La represión contra el movimiento obrero en Galicia durante la Guerra Civil y el Primer Franquismo”.

Moreno Cantano, Antonio César (Universidad de Alcalá), “España siempre fue neutral. El forzado repliegue de la maquinaria propagandística franquista en 1945”.
Sánchez Moreno, Alejandro (Universidad de Sevilla), “La represión franquista en Sevilla: Los fusilamientos de José Mallo, Luis Campos y Manuel López”.
Toda i Bonet, Agnès (Universidad del País Vasco), “Los Aplecs de Paret Delgada (1959-1964), un oasis de luz en medio de la impuesta oscuridad catalana”.
Zamarreño Aramendia, Gorka (Universidad de Málaga), “Franquismo ‘cutre’. Las movilizaciones de masas del franquismo como viaje del Kitch a la cultura basura”.
IV Sesión

Andrade Blanco, Juan Antonio (Universidad de Extremadura), “Cambio ideológico en tiempos de cambios políticos: la problemática relación de la izquierda con su ideario durante la transición”.
De Carli, Romina (Universidad Complutense de Madrid), “La revisión concordataria y el proceso constituyente”.
Fernández Soldevilla, Gaizka (Universidad del País Vasco), “‘Ya no es todo blanco o negro’. ETA, la izquierda abertzale y el cambio político en España (1974-1977)”.
López Zapico, Misael Arturo (Universidad de Oviedo), “Bienvenido Mr. Carter. La primera visita de un presidente norteamericano a la España democrática”.

Pantoja Chaves, Antonio (Universidad de Extremadura), “España se hace Europa. Del aislamiento exterior a la integración internacional”.
Sánchez Cornejo, David (UAM), “El diario El País y la cuestión nacional durante la transición a la democracia en España (1976-1982)”.
Sanz Díaz, Carlos (Universidad Complutense de Madrid), “Las políticas asistenciales del Instituto Español de Emigración, 1956-1985. Un análisis aplicado a la emigración a Alemania”.

V Sesión

Re, Matteo (Universidad Rey Juan Carlos), “Últimos estudios sobre el secuestro y el asesinato de Aldo Moro”.
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