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NOTA DE PRENSA

Hace dos años se produjo la abdicación de Juan Carlos I como consecuencia de diversas causas, entre ellas los efectos de la Gran Recesión, tal y como él mismo reconoció en su discurso de abdicación, y de la corrupción que también había alcanzado a la Casa Real.

Por ello, desde el Grupo de Investigación de Historia de Nuestro Tiempo de la Universidad de La Rioja (UR) hemos estimado que es un buen momento para hacer un primer balance de su reinado desde diferentes ángulos: el político, económico, social, cultural e ideológico, que son los que dan título a las cinco sesiones en las que está articulada el congreso. Al respecto, hemos de precisar que cada sesión consta de dos ponencias y el correspondiente bloque de comunicaciones.

Dicho congreso se celebrará entre el 19 y 21 de octubre de este año en Logroño (Sala de Grados del Edificio Quintiliano de la UR), siendo la entrada libre hasta agotar el aforo, aunque también cabe la posibilidad de inscribirse formalmente.

En esta ocasión todos los ponentes son historiadores contemporaneístas y otros científicos sociales, procedentes todos ellos de universidades españolas, tal y como se puede comprobar en el correspondiente programa del evento.

Asimismo, habría que destacar que el amplio y selecto Comité Científico está presidido al igual que en otras ocasiones por el profesor Paul Preston (London School of Economics), lo que es un aval para esta reunión científica, y que esta actividad académica es respaldada por varias entidades colaboradoras, desde grupos de investigación hasta revistas científicas.

Finalmente, desde el Comité Organizador del congreso agradecemos vivamente el patrocinio del Vicerrectorado de Investigación de la UR, del Departamento de Ciencias Humanas de la misma universidad, de Ediciones Endymion y de la librería Santos Ochoa.
