[bookmark: _GoBack]Mesa 3: Sujetos de estudio y temas de investigación en Trabajo Social
Coordinadora
Ana Belén Cuesta Ruiz-Clavijo, Universidad de La Rioja (ana-belen.cuesta@unirioja.es)
Fundamentación
Para realizar intervenciones eficaces resulta  fundamental conocer los sujetos del Trabajo Social: personas en situación de exclusión social, en situación de dependencia, mujeres víctima de violencia de género, menores en situación de desamparo, personas en situación de dependencia y un largo etcétera. En definitiva, las intervenciones profesionales caminan entre la dicotomía de la necesidad de especialización que requieren las intervenciones con diferentes colectivos y la generalidad y atención básica derivada del principio de universalidad que consolida a todo/a ciudadano/a como agente social participante.
Por otra parte, conviene afinar y definir cual es la presencia del Trabajo Social en los diferentes espacios profesionales, caminando también entre el alto grado de consolidación de esta figura profesional en el sistema de servicios sociales y salud y el menor desarrollo en otros sistemas como puede ser vivienda, empleo entre otros.
Finalmente con esta mesa se genera un espacio de reflexión y conocimiento sobre las cuestiones anteriores y también, acerca de las funciones profesionales en relación a los sujetos de intervención destacando aquellas relacionadas con la relación de ayuda y el acompañamiento social que con frecuencia pueden verse menguadas por diferentes razones.

Objetivos
1- Conocer las investigaciones que se están desarrollando en relación a los sujetos y temáticas de Trabajo Social
2- Reflexionar sobre los sujetos de estudio en Trabajo social y las temáticas de investigación existentes
3- Analizar el equilibrio entre la especialización y la generalidad. 
4- Estudiar la presencia de profesionales de TS en los diferentes ámbitos
5- Mostrar la diversidad de temáticas y sujetos de la intervención al mismo tiempo que la transversalidad del quehacer del Trabajo Social
Descriptores
Trabajo Social; Sujeto de estudio; temática de investigación, dificultades sociales 
