

Convocatoria: 
Programa de Experiencias Internacionales para el Desarrollo Sostenible
Curso 2018/2019 
CRITERIOS DE SELECCIÓN

Criterios que se tendrán en cuenta en la selección de estudiantes que participarán en el programa de Experiencias Internacionales para el Desarrollo Sostenible. 
Los alumnos deberán estar cursando el cuarto curso de su titulación y su selección dependerá de los aspectos que se citan a continuación:
1. Currículum Vitae del alumno
2. Carta de motivaciones que explique la idoneidad del alumno para este programa
3. Expediente académico.
Información referente al procedimiento
Envío de solicitudes
Para poder optar al Programa, los alumnos de último curso deberán enviar su Currículum Vitae junto a una carta de motivación en la que expliquen porque son los candidatos idóneos para esta experiencia. 
El envío será mediante correo electrónico a: sostenibilidad@unirioja.es  
Indicando como asunto: “Solicitud EIDeS_Grado”. Teniendo en cuenta que el Grado es la información sobre los estudios que está cursando.  
Plazo de presentación de solicitudes
Hasta el 8 de marzo de 2019. Periodo comprendido entre 25 de febrero de 2019 hasta las 14:00 horas del 8 de marzo de 2019.
Evaluación de las solicitudes
Desde la finalización del plazo de envío de solicitudes y hasta el día 14 de marzo de 2019, se evaluarán cada una de las solicitudes enviadas. 
Realización de las entrevistas
Entre el 15 y 21 marzo. 
Publicación de listas de admitidos
El día 22 de marzo de 2019 se harán públicas las listas provisionales de admitidos y las listas de espera. 
[bookmark: _GoBack]Periodo de formación general de alumnos
Desde el 29 de marzo y hasta el 12 de abril de 2019, los alumnos beneficiarios de este programa tendrán la oportunidad de formarse de manera general en todos aquellos aspectos relacionados con la sostenibilidad a razón de 3,5 horas semanales.
Periodo de formación específica
Entre los días 29 de abril y 24 de mayo de 2019, se llevará a cabo la formación específica del alumno en función del país de destino, la ONG coordinadora y su labor a realizar en el mismo. 
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